

Подтверждением права на меры социальной поддержки является удостоверение, которое выдается в учреждении социальной защиты населения по месту жительства родителей погибших военнослужащих-призывников или военкоматами – для родителей погибших офицеров и контрактников.

Таким образом, в Законе РФ «О ветеранах» льготная категория «члены семьи погибшего военнослужащего» сохранена и является федеральной категорией льготников. Причем мерами социальной поддержки могут пользоваться родители, чьи сыновья погибли в армии при исполнении обязанностей военной службы как в мирное время, так и в условиях боевых действий. Под «членами семьи погибшего» в рамках ст. 21 Закона РФ «О ветеранах» понимают: родителей, супругу и лиц, находившихся на иждивении погибшего (умершего) военнослужащего.

Если вам отказывают в выдаче удостоверения о праве на льготы, такой отказ можно обжаловать в суде. Для этого необходимо получить письменный отказ уполномоченного органа – Управления социальной защиты населения (если сын служил по призыву) или военкомата (если сын был офицером или контрактником) в выдаче удостоверения. Чтобы отказ был вам направлен, следует подать в Управление социальной защиты (или военкомат) заявление. В нем необходимо изложить ситуацию и в конце добавить: «В связи с вышеизложенным прошу выдать мне удостоверение о праве на меры социальной защиты, предусмотренные законодательством РФ, как матери погибшего военнослужащего. Ответ на данное заявление прошу представить в установленный законом срок – 1 месяц – в письменном виде по адресу, указанному выше».

К заявлению приложите копии: свидетельства о рождении, свидетельства о смерти и извещения о гибели сына.

ТРАВА АФИНЫ ПАЛЛАДЫ

Репешок обыкновенный

Вдоль дорог, на лугах и полянках расцветает желтыми метелками репешок обыкновенный – неприметное растение, обладающее уникальными лечебными свойствами. Оно имеет более двадцати имен. Его называют сороконедужник, воронье сало, донна, земляничник, кошка, кожушка, кудри, липучка, парило, репник, репешки, собачки, судопар, цыпучий репей, комар желтый, печеночник, бандаж полевой. Репешком растение называют за свойство плодов цепляться за все, что его коснулось. Родовое латинское название – это видоизмененное греческое, означающее «исцеление глаз».

Лекарственную силу растения ценили древние врачи и мыслители: его знали Диоскорид, Гален, Ибн Сина. Средневековые печатные травники, наводнившие Европу, рекомендовали траву в качестве приворотного средства. Как тогда писали: «Корень репешка, носимый на груди, – надежный способ завоевать женское сердце». Причем это утверждение постепенно распространилось и на Россию. У нас тоже считали, что репешок способен привлечь к мужчине женскую любовь.

Репешок широко применялся в европейской средневековой народной медицине как мочегонное, вяжущее, желчегонное, тонизирующее, кровоостанавливающее, противовоспалительное, улучшающее пищеварение, регулирующее функции печени и деятельность кишечника средство. Его применяли при желудочных заболеваниях, геморрое, ревматизме, заболеваниях легких, печени, при поносе и атонии кишечника, гепатите, подагре, радикулите.

В России горячим настоем репешка лечили уставшие ноги, в горячем настое репешка купали детей с нарушением двигательного аппарата. Отваром из плодов растения лечили недержание мочи.